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МОЖЛИВОСТІ РОЗВИТКУ АГРОВОЛЬТАЇКИ
В ЗОНІ ВОЛИНСЬКОГО ПОЛІССЯ

Федонюк В.В.
Луцький національний технічний університет

Агровольтаїка, або поєднання використання земельних ресурсів для
одночасного впровадження технологій рослинництва та використання сонячних
колекторів або інших установок електрогенерації від альтернативних джерел,
набуває значної популярності у світовій практиці агровиробництва, проте на
даний час мало поширена в Україні. Північно-Західне Полісся, до складу якого
входить Волинська область, протягом тривалого часу вважалося регіоном з
невисоким потенціалом розвитку альтернативної енергетики, зокрема – вітро -
та геліоенергетичних систем. Проте в наш час підходи до даного питання
змінюються, що пов’язано з наслідками війни та втратою Україною значних
обсягів електрогенерації, які висувають альтернативну енергетику на перший
план як найперспективнішу. Регіональні прояви кліматичних змін у Північно-
Західному Поліссі суттєво вплинули на потенціал використання
альтернативних енергетичних ресурсів. Традиційне інтенсивне
агровиробництво в регіоні також потребує додаткових енергетичних ресурсів,
що робить питання розвитку агровольтаїки актуальними та перспективними.

В останні десятиліття на території Волинської області активними є
регіональні прояви змін клімату, комплексну оцінку яких у контексті впливу на
агрокомплекс здійснили у своїх працях Мерленко І.М., Федонюк В.В.,
Мерленко Н.О., Федонюк М.А., Линюк Р.В., Ковальчук Н.С., Христецька М.Б.,
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Бондарчук С.П., Фесюк В.О. [1, 4, 8, 10] та інші автори. Зокрема, у 
дослідженнях Федонюк В.В., Гусар О.Н., Федонюка М.А., Павлуся А.М. [3, 5, 
9] було виявлено такі сприятливі для розвитку агровиробництва і водночас для 
впровадження альтернативних енергетичних технологій процеси, як зниження 
загальної хмарності неба і зростання геліопотенціалу.  

У дослідженнях Федонюк В.В., Христецької М.Б., Федонюка М.А., 
Мерленка І.М., Бондарчука С.П., Фесюка В.О. [8, 10] в процесі аналізу 
виявлених змін у режимі атмосферних опадів у даному регіоні також було 
відмічено скорочення днів з атмосферними опадами, при одночасній 
інтенсифікації їх випадання в дощові періоди. Скорочення середнього річного 
числа дощових днів в регіоні Волинського Полісся – це ще одне підтвердження 
збільшення годин тривалості сонячного сяйва, яке впливає на сумарні 
показники геліопотенціалу в регіоні та визначає його зростання.  

Зміни у вітровому режимі регіону, що включають підвищення середніх та 
максимальних швидкостей вітру у холодний період року проаналізовано у 
роботах Василюк М.В., Михайлюк В.А., Федонюк В.В., Федонюка М.А., 
Панькевича С.Г., Вовка О.П. [2, 6, 7]. Це може сприятливим чином 
відобразитися на використанні вітроенергетичного потенціалу у Волинській 
області в близькій перспективі.  

Тому у контексті розгляду перспектив агровольтаїки в регіоні доцільне 
комбіноване поєднання геліо- та вітроенергетики з рослинництвом. 
Агроландшафтна оцінка території Волинської області дозволяє виділити як 
перспективні для впровадження геліоенергетики усі райони, а як перспективні 
для впровадження вітроенергетики – переважно південні райони області 
(Луцький та Володимирський), які мають слабо-хвилястий, місцями 
погорбований рельєф у межах ділянок Волинської височини.  

Серед перспективних напрямків агровольтаїки для регіону Волинського 
Полісся виділимо: а) наземне агровиробництво у поєднанні з розміщенням 
рядів сонячних панелей, розміщених похило; рекомендовані культури – 
картопля, листові овочі, ягідні культури, ріпак; б) закрите агровиробництво – 
тепличні комплекси у поєднанні з сонячними колекторами, або фотоелектричні 
теплиці; в) тваринництво на агровольтаїчних фермах, зокрема – випас великої 
рогатої худоби; г) нестандартний напрямок агровольтаїки – розміщення 
вітрогенераторних установок на сільськогосподарських угіддях (планується на 
Волині на земельних угіддях в с. Шельвів, Войнин, Привітне).  
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